

“大河韶韻 研學濟陽”精彩亮相山東(濟南)旅交會 吸引遊客達萬餘人

5月31日至6月2日,2019山東(濟南)國際旅遊交易會在濟南國際會展中心隆重舉行。濟陽旅遊連續兩年參會,今年側重親子研學、文創等元素,受到了市民強烈追捧,紛紛前來參觀體驗。憑借獨特的展位設計,豐富的形式和內容及超高的人氣,區旅遊促進服務中心連續兩年斬獲“最佳展位獎”。

旅交會上,為進一步貼合“文商旅融合 共贏發展”活動主題,濟陽展區以“大河韶韻 研學濟陽”為主題,將展區分為三大部分:研學體驗區、親子互動區、好味知濟暢銷區。

“文創”宣傳品賺足眼球。本次旅交會上,濟陽展區推出“風光濟陽”系列文宣品受到了市民朋友們的熱烈關注。風物長卷、“研學濟陽自然課堂”筆記本、“添彩濟陽”親子塗色卡等描繪了濟陽豐富的物產資源和旅遊景點,特別是“通過印章

解濟陽”創意印章打卡環節異常火爆。

互動遊戲成了香饃饃。幼幼版跳房子遊戲吸引了不少小朋友們的參與,甚至大朋友也紛紛體驗了一把,回憶童年的樂趣。“網紅遊戲”——眼疾手快深受追捧,體驗區里排起了長隊,挑戰的樂趣甚至吸引了很多老年人前來體驗。為了回饋遊客,現場還設置了幸運牆,集齊全部城市印章即可抽獎,祈福卡、海棠灣門票、好味知濟購物優惠券、濟陽美食小禮盒等獎品多多。

好味知濟首秀靚艷。為了更好的借展會推廣好味知濟這一農產品區域公共品牌,區旅遊促進服務中心積極與農業農村局溝通,在展會現場設置了好味知濟暢銷區域,組織了曲堤蔬菜、垛石番茄西紅柿、蓬生海鮮菇、徒河黑豬、子乾月下香葡萄、梁氏芹花雞蛋等多個品牌參與,同時

組織了旺旺食品、紅芳葡萄酒、金晔食品、魯嫂綉等企業參展,多角度展示了我區豐富的農業、旅遊人文等資源和產品。

旅交會現場,我區本土歌手王偉現場演繹了原創歌曲《濟陽》,動人的旋律和優美的歌聲吸引了大量觀眾駐足聆聽。樂彩研學則展示了陶藝製作,遊客和市民現場就可以體驗陶藝拉坯和“黃河泥哨”的製作。

三天時間,濟陽展區吸引了眾多遊客參觀體驗,很多市民對濟陽精心組織的活動大加讚賞,紛紛豎起大拇指。旅交會期間,前來諮詢人數累計達到10000餘人,共發放宣傳資料15000餘份,發放禮物1200餘份。濟南電視台、濟南日報、齊魯晚報等媒體,通過視頻、圖文、新聞報道等多種形式,對濟陽展區進行了全方位報道。

(趙強)



堅持以人民為中心的發展思想 交出脫貧攻堅滿意答卷

市委編辦 濟陽區扶貧辦 郭琨

“堅持以人民為中心”作為新時代堅持和發展中國特色社會主義的基本方略之一,要求我們在中國特色社會主義事業諸領域、各方面與全過程都必須牢固樹立人民本位意識。脫貧攻堅是對以人民為中心發展思想的深刻、集中、生動的體現和闡釋,充分彰顯了科學的思想方法和真摯的為民情懷。

“廣大黨員幹部要不忘初心、牢記使命,做好‘八問八改八強化’,用心用情為人民服務好’”推動脫貧攻堅、服務營商環境、辦理審批事項等涉及群眾切身利益的重點工作”。4月25日,省委常委、濟南市委書記王志林在“堅持以人民為中心的發展思想”教育活動啟動暨濟南大峰山党性教育基地揭牌儀式上的講話精神,為我們打贏脫貧攻堅戰指明了前進方向、提供了重要遵循、增添了強大動力。征衣未解馬未歇,旌旗獵獵踏征程。回望來路,脫貧攻堅已取得的重大決定性成就;再看前方,距離2020年完成脫貧攻堅目標任務的時間,可以用分秒計算。越到關鍵時期,越要階段,越要堅持以人民為中心的發展思想不動搖,密切聯繫人民群眾的血肉聯繫不鬆勁,全力以赴打好脫貧攻堅戰,向人民群眾交出滿意的答卷。

堅持以人民為中心的發展思想, 就要踐行使命, 扛責在肩

對標齊中央要求。黨的十九大打好脫貧攻堅戰作為決勝全面小康社會的三大攻堅戰之一,習近平總書記親自掛帥出征、親自推動落實,充分彰顯了以習近平同志為核心的黨中央一以貫之抓脫貧攻堅的高度政治責任感和歷史使命感。脫貧攻堅是一項極其重要、極為艱巨的政治任務,我們必須牢記習近平總書記對山東“走在前列、全面開創”的重托,以讲政治的高度正確認識和看待脫貧攻堅的政治使命和政治責任,牢固樹立“四個意識”,堅定“四个自信”,堅決與習近平總書記對脫貧攻堅的要求保持高度一致,以實際行動維護習近平總書記的核心地位,維護黨中央權威和集中統一領導。

堅決貫徹市委部署。市委高度重視脫貧攻堅工作,將2019年作為全市“脫貧攻堅固本提升年”,深入實施脫貧攻堅“1+7+3”工作體系,以提高貧困人口穩定脫貧水平為工作主線,深入開展產業扶貧、行業扶貧、貧困人口幫扶、貧困戶人

環境整治、老弱病殘群體扶貧、扶貧成效評估、扶貧工作信息化等固本提升“七大行動”,為我們做好新形勢下的脫貧攻堅工作明晰了路徑、提供了遵循。我們必須堅決貫徹落實市委脫貧攻堅部署要求,深刻領會、精準把握,盡銳出戰、加壓奮進,真正把脫貧攻堅工作扛在肩上、抓在手上、落在行動上。

自覺踐行莊嚴承諾。“人民對美好生活的嚮往,就是我們的奮鬥目標”。這既是習近平總書記對全黨同志的淳淳告誡,也是我們黨對全國人民的莊嚴承諾。全面建成小康社會,最艱巨最繁重的任務在農村,沒有農村的小康,就沒有全面建成小康社會。廣大黨員幹部要以自身作示範,始終把人民立場作為根本立場,把為人民謀幸福作為根本使命,充分發揮共產黨員先鋒模範作用,從小事做起,力所能及地為貧困群眾做實事、做好事,在脫貧攻堅中盡責任與擔當。

堅持以人民為中心的發展思想, 就要柳釘勁頭, 狠抓落實

貴在持之以恆。習近平總書記反復強調,摘帽不摘責任,摘帽不摘政策,摘帽不摘幫扶,摘帽不摘監管。當前,脫貧攻堅進入“固本已有陣地、攻克最後堡壘”的關鍵時期,逆水行舟、不進則退。但是,個別人員卻認為脫貧攻堅任務已經基本完成,可以鬆口氣、歇歇腳了,出現盲目樂觀、鬆懈厭戰等不良情緒,“一廂情願”“代民做主”,對群眾的呼聲置若罔聞,對群眾的意見不屑一顧,與當前的工作形勢與任務目標極不適應。我們要按照脫貧攻堅既定的“路綫圖”“時間表”,多方聆聽并充分採納群眾的意見建議,持之以恆推進,集中力量攻關,堅決奪取脫貧攻堅最終勝利。

杜絕盆景歪風。脫貧攻堅不是簡單地給困難群眾送去一袋米、一桶油,更不是用握手、照相機來刷存在感,而是要講農家話、做農家事,以心換心,將心比心。我們要堅決杜絕“盆景典型”的歪風,弘揚實幹作風,真抓實幹、務實創新,切實推動工作的開展。同時,在工作安排和督查考核上,也要講實際、接地气,真正樹立典型、推廣經驗。

強化工作成效。群眾的滿意度是檢驗脫貧攻堅成效的評判標尺。脫貧工作空喊口號,好大喜功不行,大水漫灌、走馬觀花更不行。工作做得好不好,貧困群眾有沒有脫貧、得沒得到實惠,不能自說自話,要讓群眾認賬、要讓群眾認可,要讓群

眾滿意。這就要求我們必須在“實”上下真功夫、硬功夫、苦功夫,在精準施策上出實招、在精準推進上下實功、在精準落地見實效,確保脫貧工作務實、脫貧過程紮實、脫貧結果真實。

堅持以人民為中心的發展思想, 就要協調作戰, 攥指成拳

主動承擔行業扶貧職責。脫貧攻堅是全黨全社會的共同使命,也是行業部門不容推諉的政治責任。脫貧攻堅督查考核涉及的貧困村“五通十有”、貧困戶“兩不愁、三保障”及飲水安全等多項重點指標,需要相關行業部門切實履職盡責,不折不扣落实到位。尤其要重視貧困戶住房安全、飲水安全等動態變化的工作,一時達標並不等於完成任務,需要定期組織開展排查、診斷、整改,舉一反三,全面補齊短板,提升工作水平,確保貧困群眾能享受受到實實在在的政策紅利,不落一村、不落一人的實現穩定脫貧。

不斷激發社會扶貧潛力。脫貧攻堅是個龐大的系統工程,僅靠政府部門“單方突進”顯然不夠,必須高度重視社會扶貧在大扶格局中的重要作用,進一步動員社會各方力量參與其中,充分激發社會扶貧潛力。建立和完善社會扶貧激勵體系,讓參與社會扶貧的各類主體政治上受尊重、事業上有發展、社會上受尊重。積極調動各方資源,充分發揮各方優勢,把脫貧攻堅各項工作緊密結合,舉全社會之力,畢其功於此役。

充分發揮群眾首創精神。扶貧先扶志,扶貧必扶智。人民群眾的力量是無窮的,脫貧致富最終要靠貧困群眾用自己的辛勤勞動來實現,需要我們在尊重群眾首創精神的基礎上進行理論總結,更好地指導實踐。我們要尊重群眾首創精神,動員群眾、引導群眾、教育群眾,將脫貧攻堅方針政策講清楚、講透徹,幫助人民群眾更好地在實踐中創新。我們要重視貧困群眾精神上的貧困,在喚醒貧困群眾主動脫貧意識上下功夫,教育引導貧困群眾更新觀念、自力更生、艱苦奮鬥,逐步樹立脫貧致富的信心,實現由“要我脫貧”到“我要脫貧”的轉變,激發貧困群眾的內生動力。

堅持以人民為中心的發展思想, 就要腳沾泥土, 心系群眾

築牢田間地頭“主戰場”。腳下沾有多少泥土,心中就有多少真情。田間地頭是貧困群眾生

產生活的地方,更是黨員幹部開展脫貧攻堅的陣地和課堂。面對基礎較差、資源匱乏、能力不足的貧困對象,扶貧幹部一定要做到從群眾中來到群眾中去,俯下身子深入田間地頭開展工作,多走農家路、多進農家院、多留農家印。汗出的多了,為群眾考慮的多了,群眾的信任和支也就更加堅定了。

用好結對幫扶“主渠道”。結對幫扶,是習近平總書記特別看中、親自部署、提出要求的一項工作。早在2015年,習近平總書記就明確要求:“每個貧困村都有駐村工作隊、每個貧困戶都有幫扶責任人。工作隊和駐村幹部要一心撲在扶貧開發工作上,有效發揮作用。”我們要切實發揮結對幫扶的主渠道作用,緊密結合貧困戶實際情況和致貧原因,有針對性地開展幫扶工作,力所能及地為貧困群眾做實事,真正獲得群眾的認可和支持。

唱響群眾滿意“主旋律”。意莫高於愛民,行莫厚於樂民。我們扶貧根本是為百姓謀福祉,我們工作的最終目標就是要讓群眾滿意。在扶貧工作中,每名黨員幹部都應把為人民謀福祉作為根本使命,始終把人民的利益放在首位,只有這樣才能打贏脫貧攻堅這場硬仗。我們要坚持因戶制宜、因人施策,實施“滴灌式”幫扶,切實做到幫扶思路、幫扶責任、幫扶措施、幫扶項目、脫貧方式、脫貧時間“六到戶”。我們要幫助貧困群眾解決生產生活中的小困難、小需求,于細微處精準發力,幫助貧困群眾實現微小心願,拉近幫扶幹部與貧困群眾的感情距離,以實際行動讓貧困群眾切實感受到黨和政府的關懷溫暖,用微心愿圓出“大滿意”。

堅持以人民為中心的發展思想, 就要我將無我, 無私奉獻

敢于擔當作為。習近平總書記指出,領導幹部要讓群眾看到自己以身作則、發揮示範帶頭作用的行動。各級黨政主要領導要主動挑起脫貧攻堅的第一責任,構建各級書記抓脫貧、全體黨員促攻堅的良好局面,推動扶貧政策落實落地。各級領導幹部是脫貧攻堅的領路人,要牢固樹立人民至上的價值立場,以上率下、以身作則,充分團結、發動和依靠人民群眾,善于做新時代群眾工作,真心誠意地為他們脫貧致富服務,帶領人民群眾同心奮鬥奔小康。

不計個人得失,“我將無我,不負人民。”習近

平總書記3月22日回意大馬利議長菲科的一段話,贏得無數人的由衷讚賞。一個人的可貴之處在於不求利、不謀私,守得住清貧,耐得住寂寞。脫貧攻堅不需要表面文章,更不能為了個人私利,需要黨員幹部站在更高的角度上,牢記全心全意為人民服務的宗旨,懷著強烈的事業心和責任感去完成這項實實在在的民心工程。我們的脫貧攻堅戰場上,有的忙於工作顧不上家庭,有的生病打不完滴依然返回工作崗位,有的甚至獻出了寶貴的生命……個人得失輕如羽,黨的事業重如山。我們要坚持凡事出于公心,不計個人得失,始終把黨的事業和群眾利益放在心中最高位置,無愧于時代、無愧于人民、無愧于歷史、無愧于初心,以實際行動踐行忠誠和擔當。

奉獻青春年華。精準扶貧是一項長期而又艱巨的民生工程,不是一朝一夕可以完成的。一個人的青春不多,屈指可數20年。在我們的扶貧隊伍中,青年幹部佔據了很大一部分比例,他們將自己最美的年華奉獻給脫貧攻堅工作,奉獻給需要幫助的貧困群眾,為黨的扶貧事業貢獻了自己的青春力量。以夢為馬,不負韶華。青年幹部要繼續腳踏實地扎根基層,付出自己的心血,燃燒自己的青春,將青春年華奉獻在為貧困群眾脫貧致富的偉大事業中,實現我們的人生價值與社會價值,為我們從事扶貧這項偉大的事業而喝彩!

“時代是出卷人,我們是答卷人,人民是閱卷人”。如期實現脫貧攻堅目標,是全國人民的殷切期盼,是我們不容推卸的重要使命。沖鋒的号角已經吹響,我們要始終堅持以人民為中心的發展思想,把責任扛在肩上,把任務抓在手上,不忘初心、牢記使命,秉承“一枝一葉總關情”的情懷,下定“不破樓蘭誓不還”的決心,用心用力用情打好脫貧攻堅戰,讓每一位貧困群眾都能早日脫貧致富、同步小康,一道奔向繁榮富裕的美好明天!

